

“佛山融爱”妇女创业创新基地 落户广工大研究院

聚集各方资源,促进妇女创业创新

日前,“佛山融爱”妇女创业创新基地揭牌仪式在南海区广工大研究院举行。接下来,南海区妇联将依托“佛山融爱”妇女创业创新基地及南海“融慧”巾帼创业创新基地,通过开展妇女创业就业培训、组织妇女创业创新活动、搭建共建互助平台、项目孵化等形式,促进妇女创业创新,实施“乡村振兴巾帼行动”。

提供多元化服务 成妇女增收致富阵地

在揭牌仪式上,广工大数控装备协同创新研究院副院长熊薇介绍了研究院创建“佛山融爱”妇女创业创新基地的情况。该研究院先后获批国家专业化众创空间、国际科技企业孵化器、国家级科技企业孵化器资质。现已引入技术研发型企业90多家,服务地方企事业单位超3000家,实现技术服务收入超10亿元,带动新增产值50亿元。拥有众多高校、高科技企业资源的广工大研究院,在支持女性创业创新方面具有极大的优



“佛山融爱”妇女创业创新基地落户广工大数控装备协同创新研究院。(资料图片)

势。去年12月,该研究院挂牌成为南海区首个“融慧”巾帼创业创新基地,为南海区女性创业者提供学习交流、培育扶持、创业孵化、能力建设和投资融资等多元化服务。

据了解,南海区广工大研究院是佛山市挂牌成立的

“佛山融爱”妇女创业创新基地之一。而“佛山融爱”妇女创业创新基地是市妇联在粤港澳大湾区发展及乡村振兴战略背景下创立的一个工作品牌,聚集各方资源,成为助推全市妇女创业创新、增收致富的阵地。

发挥辐射带动作用 助力妇女创新发展

据熊薇介绍,现时在南海区广工大研究院从事创业创新工作的妇女有100多人,其中包括医疗3D打印、无人机、创客教育等项目的女企业家及高管

人才,她们都是创业创新基地的优质资源。

南海区妇联党组书记张敏表示,“佛山融爱”妇女创业创新基地落户广工大研究院,是上级妇联对南海区女性双创基地建设的肯定与鼓励。她希望,广工大研究院能成为南海女性创业创新的光源和引擎,研究院的女性精英能成为广大妇女创业创新的导师,在南海掀起更高的创业创新浪潮。区妇联将一如既往地支持基地建设,为妇女创新发展提供更好的助力。

佛山市妇联主席曾颖表示,基地要充分发挥好辐射带动作用,利用研究院在政策、产业、功能载体以及企业合作资源等方面的优势,更好地聚集各方资源,提供交流互动、培训辅导、项目展示、资源对接等服务,为广大妇女创业创新提供更好的平台。

当日,广工大数控装备协同创新研究院召开第一次妇女代表大会,选举产生第一届妇联执委、主席、副主席,南海区首个创业园区妇联宣告成立。

撰文/摄影 何万里

红星村将打造成狮山乡村振兴示范标杆

狮山城管加强村居市容乱象巡查,助力乡村振兴



6月11日,狮山镇副镇长麦永维联同官窑社会管理处副主任冯兆球组织镇城管、市政、交管等部门人员及市政外包公司负责人,对红星村周边环境路段进行市容乱象巡查。

将红星村打造成 狮山乡村振兴示范标杆

巡查发现,目前红星村周边环境路段存在不少环

境问题,其中城管类问题主要是存在牛皮癣、乱拉挂、乱搭建现象;市政类问题主要是垃圾桶垃圾散落、绿化带垃圾较多、树木枯枝多等;交管类问题主要是公交车等候站设施破损、交通线路需要优化等。

麦永维现场督促城管部门尽快完成红星村主要路段排查,统筹各个部门落实整改。“通过我们城市考评,以考促改、以考促提升的契机,结合乡村振兴的项目,形成产城人融合的发展模式,将红星村打造成狮山镇乡村振兴的示范标杆。”麦永维表示。

事实上,狮山城管局在实施乡村振兴战略过程中,

积极配合开展农村人居环境整治行动,推进“三清三拆三整治”、优化完善城乡环卫统筹管理机制和城乡“六乱”整治常态化机制,提高生活垃圾无害化处理水平,实施乡村绿化美化行动。

一直以来,违法用地、违法建设严重影响狮山城乡融合发展。为破解“两违”历史遗留问题,激发乡村活力,今年,狮山城管部门大力开展农村两违查处行动。接下来,城管部门将坚持“疏”“堵”结合原则,坚持严控增量和消化存量相结合,着重做到新增在建违建和历史违建普查两手抓,力争基本化解农村“两违”

历史遗留问题。

着力提升村容村貌 改善农村人居环境

而为改善农村人居环境,狮山市政部门也大力推进“三清三拆三整治”。接下来,市政部门还将进一步完善城市道路照明、人行道等市政配套设施,集中统筹开展村居“烂路”治理。推动乡村基础设施提质升级,并加大对地域、历史、文化元素的挖掘,提高公园文化品位和内涵,不断村居提高公园绿地服务半径覆盖率和市民的生活质量。

“乡村振兴就是从百姓感受最深的地方入手。”麦永维

说,村民生活环境好坏正是其中的关键点,环境获得感是提升人民整体获得感的关键。2019年,狮山将以建设生态宜居美丽乡村为导向,以村容村貌提升为主攻方向,着力改善农村人居环境、补齐农村基础设施短板,实现农村更绿、更美、更洁净,满足广大村民对美好生活的期待。

撰文/摄影 何万里
供稿 陈会婷

